

引言

“北冥有鱼，其名为鲲。鲲之大，不知几千里也。化而为鸟，其名为鹏。鹏之背，不知其几千里也，怒而飞，其翼若垂天之云。鹏之徙于南冥，水击三千里，扶摇而上者九万里。”——《庄子·逍遥游》

自我结识刘学典院长后，不知怎的，庄子的这篇出色的描述总是在眼前浮现。渐渐地我明白了，在我意识深处，鲲鹏的形象就是陕西省康复中心中医主任医师，泌尿专科医院院长，陕西省继续教育大学教授刘学典院长。因为，他所有的经历，所受的苦难，以及今日的腾飞万里九天的气势，不正是一只，水击三千里，扶摇而上九万里的大鹏吗？

那是成立医院那天，在陕西省康复中心泌尿专科医院开业典礼上，应友人邀，我参加了这次开业典礼，会场中一个身材魁梧，颇有大将风度的人引起了我的注意。我并不是在意他的魁梧，而是发现此君举手投足很像当今一位领袖人物。于

腾飞吧！刘学典

国家的聘请信令人羡慕。但是对于这些，刘学典院长都婉言谢绝。他有自己的打算：他的腾飞，是在这片黄土地上，他不能离开他养他的故土。毕竟乡情重于千金！

腾飞之后的刘学典也有苦恼，那就是如何再上一个新台阶，到达一个新高度。去年七月的一天，刘学典院长站在咸阳塬上，他的身后是绵延不断的八百里秦川，眼前是滔滔东流的渭水。千古帝王之都咸阳尽收眼底。刘院长心中感慨万分，他清楚的认识到功名利禄不过是过眼烟云，那么留下什么才能让世人称道呢？他想起了司马迁的那句千古名言：“古者富贵而名磨灭，不可胜记，唯倜傥非常之人称焉。”非常倜傥之人在刘学典看来，就是造福于人类，拯救人类于水火中的人。一定要向着更高的目标攀登。

刘学典院长深知，一个好汉三个帮，没有知己的相助，终究成不了大事。于是，他开始寻求合作伙伴，当他巧遇郭志英这个医学界的精英时，刘学典院长的人生，事业就有了一次重大转折，由此踏上了一条更艰难的征程。

一个成功的结合点

这是一个永远值得刘学典记住的时刻。在友人的介绍下，他终于结识了郭志英教授。当两大高手紧紧地握在一起时，这两个医学界的奇才在刹那间明白了对方对自己前程的重要性。这是一个成功的结合，他们仿佛佛前已有约定，而今天就要执行。令人难以置信的是仅三天就谈成了几十万元的合作项目，他们的谈判没有剑拔弩张的气氛，没有讨价还价的斤斤计较，而是完全在一种轻松愉快的氛围中，坦诚地签了约。合作建成的陕西康复中心泌尿专科医院是一所集治疗、康复为一体的高档次，高水平的专科医院，该院分为性病科、不育症科、前列腺科、中西医结合科、治疗室、诊断室、检查室、门诊部、住院部等科室，设有为病人保密的封闭治疗室，特种病房和特种护理，全院有260张病床，还有健身房、图书馆等设施，该院的人员素质水平很高，有从事医学工作多年的大夫，也有医科大学的高才生，这里从医生到护理人员都实行军事化管理，病人在该院不仅能得到一流的治疗，而且能得到一流的护理，一流的服务。刘学典院长在介绍泌尿专科医院时，自豪的说：“这里不仅治疗性病，不孕症等疾病，还是我们用康复与治疗相结合，面向全世界消灭性病，不孕症，突破艾滋病的基地，我与郭志英教授一起腾飞的一个新的起点。”

也许有人会不禁发问，郭志英教授是何许人也？只要是粗通医学界的人都知道，郭志英可是个大名鼎鼎的人物，在国内外享有一定知名度。他是中华康复医学会常务理事，中国康复医学会脑血管病专业委员会常务副主任，中华医学会物理康复学会理事，陕西省康复医学会常务副会长兼秘书长。他所创建的陕西省康复中心在国内外康复医学界具有很高的学术地位和知名度。如今他与刘学典院长珠联璧合，真是医学界的一大盛事！

在成立泌尿专科医院之初，为了使该院达到一流的水准，刘学典院长着实下了一番功夫，他几度下山东，几度赴沿海，从威海引进了价值65万多元的具有全国一流水平的治疗仪。又从北京、沈阳、大连、成都、武汉等各大名牌医院聘请了大批经验丰富的专家，技艺高超的大夫相互交流经验，刘学典院长自任泌尿专科医院院长一职以来，他有一个雄心万丈的念头：西安是古都，多少代王朝都在此建都立业，他要使西安作为一个支点，用这个支点推动全人类的医疗事业发展。

一个在事业上攀登不止的人

刘学典院长的科室墙上有这样一段话：“吃自己的饭，流自己的汗，自己的事自己干，靠天靠地靠祖先，决不是真正的男子汉！”这是刘学典几十年的人生真实写照。在他腾飞的今日，刘学典院长一定难以忘记，今年七月初的一个夜晚。当他被陕西文艺广播电台聘为医药第一顾问这一殊荣时，他坐在直播室里，面对着难以计数的听众时，他深沉的低音通过电波，向四周扩散，城市、乡村……电波进了听众的心田，听众的心里时，世界震动，人类激动了。就在直播的当天，他就被四面八方的来电话困住了，咨询的，求药的，要求看病的，这些电话越洋过海，找到了刘学典院长。那时的他，恨不得把泌尿科的门诊拉一个大袋子，把所有病人都装进去，让他们在刘学典院长所营造的温馨环境中早日康复。刘学典院长一定难以忘记，面对千千万万渴望新生的患者目光，又一个石破天惊的计划在他大脑迅速形成完善，即就是向被世界誉为“超级癌症”的艾滋病发起最强烈的攻势。刘学典院长常对下属说：“要敢想敢做，不要被世俗所困绕，不要被难题所难倒，更不要被高峰所吓倒，没有比人更高的山，没有比脚更长的路，我刘学典就是这样的人，永远都是那么豪情万丈，气魄过人，永远都是那样不知疲惫，乐观进取，永远都是那么气吞万里，志冲云霄。

和刘学典院长交往几次后，发现刘院长待人热情，性情豪爽，颇有燕赵侠七之风，谈吐幽默，妙语如珠，举止间多儒雅之气，对待患者，像对亲生兄弟姐妹一般，不急不燥，颇有风度。生命不息，攀登不止。对于刘学典院长来说，是再合适不过了。腾飞的刘学典院长一定会象大鹏一样直上九天飞上云霄。这不仅作者的祝愿，也是千千万万患者的心声。腾飞吧，刘学典！

陕西省康复中心泌尿专科医院
地址：西安市陵南路中段32号
邮编：710068
电话：(029) 5263129
传呼：(人工) 126
(自动) 1271呼52275



社会活动中，他总是那么引人注目



刘学典、郭志英两双手紧紧地握在了一起

是，我用胳膊碰了一下友人，悄声问：“那人是谁？”友人诧异说，亏你还是记者呢，连他都不认识，他就是以治疗性病和不育症享誉国内外的我国著名泌尿专家，陕西省康复中心中医主任医师，泌尿专科医院院长，陕西省继续教育大学教授刘学典院长。你不知，他看病可真是神了，找他看病的人太多了，要提前一个多月预订才行哩！原来他就是刘学典院长。我这才醒悟过来，前两天家住咸阳的两位友人来访，告之要在西安求医问药。我调笑说，咸阳被誉为“神城”，你究竟是要找什么神医，到西安？友人说，你真是孤陋寡闻了，我是专程来找一位叫刘学典的，他治疗性病，不孕症绝了。在咸阳，很多人都知道他，友人还神秘地告诉我，我家邻居小两口结婚近五年了，就是不生孩子，急得快疯了。后来不知从哪得来了消息，求刘学典院长开了几付药，你说神不神，就几剂药，就有了。我这次主要是看性病和不孕症的，你别误会，咱没那病，也是帮朋友探探门。不过找刘学典院长看病的人太多了，得提前一个多月预约，所以这次找你看看能不能给我找个后门。我听说说得神乎其神，我还是半信半疑，因为当今被吹成神医的人多了，但很多只是虚名，所以后来我竟然将朋友帮忙的事给忘了。但我万万没想到，今天又在这种场合和刘学典院长见面。就在这个时候，刘学典院长风度翩翩走来，和友人握手寒暄。友人把我拉上前，替我介绍。刘学典院长得知我在报社工作后，很有兴趣地约我，“有时间来座”，“一定一定”我边回答，边下决心，无论如何，是得和他聊一聊。

一个令医学界不可思议的人物

刘学典是这几年在新闻界炒得很红很热的人物，《陕西日报》、《陕西工人报》、《西安晚报》、《中国青年报》等，先后多次以整版的篇幅一次又一次报道他的事迹，一些电台还专门为他开设专栏，以满足广大听众的要求。《陕西文艺广播电台》、《陕西经济广播电台》、《现代保健报》、《陕西信息报》等一些新闻媒介，则将他聘为顾问，希望借用他的知名度而扩大影响。

特别是在当今的许多医院因为病人少而发愁的情况下，成立不久的陕西省康复中心泌尿专科医院却病人爆满，而使刘院长难以招架。

不久前，他接受了陕西文艺广播电台的邀请，担任“夜半悄悄话”节目嘉宾主持人，第一次播出不到30分钟，随后电话，传呼便接连打来。根据当时工作人员记录，仅那一晚上，他就收到询问电话67次，传呼180次。这些询问电话和传呼，除本省外，还有很多来自北京、天津、内蒙等省市自治区。

许多医疗界同行对此感到不可思议。我曾和不少医疗界人士作过讨论，不少人对于性病和不孕症作过长期的研究，他们也弄不清楚，刘学典究竟有什么法子能吸引这么多的性病和不孕症患者。

的确，我心里也有些摸不着头脑，那么多的性病和不孕症患者追着，究竟是他的医术高明呢？还是因为他有别的什么手段。

于是我开始研究刊登他的报刊资料，费了很大劲，读了好几天，然而令我奇怪的是，里面竟然极少有赞美之词。当许多医疗报道中惯用的“神奇”“神奇”之类的词一处也未出现过。其中有一篇文章是我的一个朋友写的，何不打电话向他请教一下呢？于是我拨通了友人的电话，从友人那里，我得知了刘学典院长的一个秘密。原来，刘学典院长不愿拿别人的隐私做为自己出名的资本，他替病人保守秘密的程度，不亚于保守国家机密。病人视他为知心的朋友，主动找他倾诉心中的隐秘和精神创伤。他和病人的关系，也不是一般的病人与医生关系，而是上升为知心的挚友。在宣传上，刘学典院长从不冠以神医，他说，医无止境，我不是神，只是希望能够腾飞的人，在事业上有所建树而已。

在西安陵南路中段32号陕西康复中心泌尿专科医院，这是刘学典院长向医学高峰腾飞的基地。这里设施先进，干净卫生，病房宽敞明亮。医护人员一律身着洁白的医护服，按军事化管理，严肃整齐。

在这里，刘学典院长接待了我，他说：“患有性病，不孕症的人是世界上痛苦的人，他们享受不了真正的男女情爱，享受不了天伦之乐。他们患了病还不敢正大光明地说，不敢求医，身心却受着重大的折磨。”刘学典院长的开场白实实在在地，和他人一样，“那么请问刘院长，您是用什么神术医治性病和不孕症的？我迫不及待提出了这个令千千万万乃至整个医学界都十分感兴趣的问题。刘学典院长微

笑着看着我，不紧不慢地说：“医生是依科学而治病，决不是用什么神术仙方，更不是集市上卖大力丸的江湖骗子，至于我用什么方子治病，我可以概括为家传杏林秘方加上中华医学宝典和自己的实践经验，”为此而创下了今天的绝招。现在他治疗性病治愈率达95%以上，其中治疗淋病和尖锐湿疣，在所治过的近万例患者中，尚没有一例未愈，几乎达到百分之百。治疗不孕症可达85%以上。说到这里，刘学典院长陡然来了精神，他雄心万丈，豪气冲天地说：“干任何事，不怕你做不到，就怕你想不到，更可怕的是你不敢想，要是不敢想，什么事都成了泡影。我就敢说，我刘学典今后的攻克目标就是当今让全世界谈虎变色的艾滋病！”

看着刘学典院长自信的神情，听着他气壮山河的谈吐，我不禁感慨万分，刘学典不愧是刘学典！

一个让患者称奇的人

其实不少患者找刘学典院长看病时，大多抱着试试看的态度。远在山东济南的一个患者，染上性病已近两年多了，四处求医问药，结果换来的都是失望而归。这位患者甚至都产生了破罐子破摔的念头。一个偶然的机会，出差到了西安，那正是临走的一个夜晚，听人说刘学典院长性病是西安最著名的，于是他抱着试试看

的想法，找到了刘学典院长，热情地关心地问诊，几付中药，就把这个准备离开西安的患者留住了，他打算在西安住下去，把性病彻底治好，果真，一个多月，这个患者的性病彻底好了。当他捧着化验报告时，手发抖了，一个山东大汉在刘学典院长的面前扑通就跪下了，硬是给刘大夫磕了三个响头，泣不成声地说，多少年了，我以为我这病没治了，多亏得您，才有我下半辈子的新生，您真是我的再生父母呀！还有一次，一个新加坡旅客张先生（刘院长不愿透露患者姓名）来西安旅游，经人介绍，他找到了刘学典院长的家，希望能治好他的病。经刘大夫诊断，他的病已在晚期阶段，如再不及时治疗，可能病变为癌症。到那时后果不堪设想，张先生也清楚自己的病情，他只是恳求刘学典院长能稳定病情，使其不再发展扩大，在刘学典院长八付中药作用下，新加坡患者张先生的性病居然奇迹般的好转，并完全治愈了。张先生眼中含着泪，紧紧地握着刘学典院长的手许诺：我现在就给你办签证，你跟我到新加坡去治病，那里患者更多，更需要你这门绝技。说着，就从手指上褪下一个大金戒指，带在了刘学典院长手上，请求他一定收下，说是患者的心意。刘学典院长面对邀请和金戒指，他却婉言回绝了，他对张先生说，我治疗性病是面向全世界，面向全人类的，不管是谁，是友是敌，只要他进了我的病房，那么，我们之间的关系就只有医生和患者的关系了，救死扶伤，治病救人这是医生的天职，请你转告你所认识的病患者，让他们来西安治疗，我保证让他们满意而归！但是，我暂时还不能去，因为西安是我的根，我的事业在这里，不过请你放心，我所开设的医院是接纳全球患者的，这里没有种族歧视，民族纠纷，他的口号是立足西安市面向全人类。

在记者眼中，他总是那么富有新闻价值



刘学典院长做为一普通医生，他也有苦恼，而且还是鲜为人知的苦恼。他最痛心的莫过于已经治好病的患者，总认为只要有刘学典院长在，那么性病总能治好，结果刚治愈后就又去沾花惹草，不几天，又一身病，一脸苦相的哀求刘学典院长再给医治，就有一位王某，他由于生活放荡，患淋病已病人膏肓，刘学典院长妙手回春，使他恢复了健康。谁知王某好了伤疤忘了痛，老毛病又犯了，好景不长，没过半年，又染上了梅毒，他再次找到了刘学典院长，红着脸要求治疗，刘学典院长向普通患者一样，对他精心治疗，又反复告诫他要改掉坏习惯，王某满口答应，没过多久，梅毒全愈了。然而不出一年，王某又因梅毒找到刘学典院长的办公室。从感情上讲，刘学典的心里很不是滋味，然而作为一名医生，他的天职是无条件地为人类解除病痛，不管他是什么人，是中国人还是外国人，是朋友还是敌人，他都应该一丝不苟，认真为他医治疾病。治愈后的王某千恩万谢，欢天喜地的走了。我悄悄问，他若下次又染了病，求你治，还治吗？刘学典院长长叹一声说，唉，谁让咱是大夫呢，他若再得病，我还得治。没办法，所以，每次采访刘学典院长时，他总是呼吁，人们还是洁身自爱！让天下太平。

在医院门诊部排着长队的就诊队伍中，我顺便与一位30多岁的妇女谈了起来。这位妇女的肚子明显地鼓了起来。我估计是看过不孕症的。便上前问她：“大嫂，您是不孕症的吗？”“是”。“效果怎么样？”“好得很！”“好得很！”听口音她是附近农村人。她谈到，她已经结婚10多年了，一直没有生育，先后嫁过2个男人，都因为不生而离了婚。后来她又嫁了一个男人，也是因为不孕，关系一直不和。后来她通过别人介绍，来到西安找到刘学典院长，看了一个多月，还是没有效果，于是回到家里，又闹开了离婚，不料闹着闹着，她感觉着不对劲了，一检查，这就有了。她感到很奇怪，多少年来，她天天盼，夜夜盼，为此哭干了眼泪，受尽了煎熬，忍受了多少痛苦和折磨，想不到就这几副药，就把问题解决了。正因为来之艰难，所以她生

编者按：刘学典的名字对读者来说并不陌生，本报曾多次以整版的篇幅报道过他的事迹。这位在治疗性病和不育症享誉国内外的我国著名泌尿专家，陕西省康复医学院教授，陕西省康复中心泌尿专科医院院长所取得的成就，已经是有目共睹的，与世公认。这篇文章，我们将以另一个角度，帮助读者进一步了解这位医学界的奇才的成功和为成功所付出的不懈努力，但愿他成功的经验能够对我们每个人都有所帮助和启发。

怕再失去了，所以她每过十天半月总要来找刘学典院长检查一次。她还说，她的丈夫及一家人已经同意，等孩子生下来后，一定要八抬大轿把刘学典院长请到家里去，好好感谢他。

一个专攻医学难题的人

在刘学典院长的办公室里，挂满了各式各样的锦旗和牌匾，“妙手回春”“华佗再世”“送子观音”“医术超群”“绝技在握”“一代名医”等各种各样的溢美之词尽收眼底，获得新生的患者，通过各种形式，以表达内心的感激之情。看着这些，我不得不相信，称刘学典院长为一代名医，一点也不过分。而这种无冕的荣誉比获得这家博览会奖，那家基金会奖更有份量。因为这是患者给的。

性病是什么？千古之谜。不孕症是什么？千古之谜。多少年来，性病，不孕症总是像蒙着一层薄纱，似雾，总是看不透。为了揭开这层纱，为了吹开这层雾，多少医学名人呕心沥血，多少药界奇才耗尽终生。但是，这层薄薄的雾，这层薄雾的纱，总是揭不开，令人又惧又怕，又吃惊又迷惑。但是，总有勇士把路开，总有伟人把谜解。刘学典院长就是经几十年艰辛钻研终于揭开了谜，令这个千古之谜大白于天下，令这个折磨世人的病魔有了克星。

俗语说：“不孝有三，无后为大。”世俗偏见，封建伦理，社会舆论总是把那些结婚多年，但未生育的人压得抬不起头，喘不过气来。采访刘学典院长时，他给我讲了一件趣事。宝鸡一位姓刘的女青年，结婚多年一直不见生育，公婆的怨声，丈夫的唉气声，小姑子的摔打声，街坊邻居的冷嘲热讽，使这位姑娘痛不欲生，度日如年，一次偶然的机会，听到刘学典大夫的奇迹，便和丈夫背着家人，寻上门来，刘学典院长热情地接待他们，查清病因后，刘学典院长给她配了药，嘱咐了注意事项，使夫妻俩欢天喜地的走了。没过多久，女青年来信了，告诉刘学典院长自己已经两个月没来例假了，经宝鸡医院检查，她怀孕了。刘学典院长接到信后，高兴地连夜给她发了贺信。讲到这里，刘学典院长脸上露出一丝欣慰的笑容。刘学典院长又打趣地说：“干我们这一行，难以出名，究其原因，别的科大夫治好病一传十十传百，很快就名声大振，可来我这里看病的，不但不能出名，还要保密，特别是性病，往往被人视为神秘莫测，甚至还出现误解，其实性病说开了并不神秘，他的神秘面纱，我早就揭开了。其实，我治愈的性病患者远远超过了不育症患者人数，可许多人都只知道我能治男女不孕症，很少有人知道性病才是我的绝招，由于历史的原因，国人谈性色变，这大可不必。”

近几年，改革开放和旅游业的蓬勃发展，使中华大地出现了欣欣向荣，政通人和的清明盛世。但是，国门的打开，使一些形形色色的生活观也随机而入，性病也迅速蔓延。据报道，进入20世纪80年代，性病已成为全球性的问题。它不分国界，地域，人种，性别，年龄的限制，凡有人群的地方，就有发生性病的可能性。《世界卫生》杂志报道，当今世界每秒种就有4人感染性病，被称为“超级癌症”的艾滋病，已在世界上150多个国家和地区蔓延。目前患者已高达150万人以上。我国感染艾滋病病毒者已突破千例，而淋病，尖锐湿疣、梅毒等患者增加的速度更快。性病的流行，不仅对自身的健康造成严重威胁，还会殃及社会，家庭和子孙后代，甚至影响到一个国家的繁荣，兴衰。如梅毒，不但造成本人的终身残疾，重者还会身亡，也可遗传后代，造成胎儿早产，死胎，畸形，盲童等。淋病可导致不育，失明，淋菌性脑膜炎，盆腔炎，子宫内膜炎等，尖锐湿疣不但产生自身的痛苦症状，还会引发“癌”病变。面对这些触目惊心的病症，人们不禁要问，难道在科技发达，医药先进的今天，人们真的对性病望洋兴叹吗？真的是“绝症”吗？人们不甘心，医药界的人士更是把攻克性病看作莫大的荣誉。尽管一次次试验，一剂剂药剂，但是性病这个恶魔总是挥之不去，象一块乌云笼罩着无辜的病人。

刘学典院长来了，那个杏林高手，凭着造诣精湛的医术，带着祖上传的秘方来了，他忘不了那些身患性病病人的痛苦之态，忘不了病人痛不欲生的哀求。他发誓，就是再苦再难也阻挡不了攻克性病的决心。他想起了十一岁那年离家出走，一个十一岁的孩子，食不饱腹，衣不蔽体，千里漂泊，从徐州到咸阳，一步一个脚印是何等艰难，他忘不了他身处绝境，孤独无援时，那种前不见古人，后不见来者的沧桑。他忘不了，游历名山大川，尝遍百草，因中毒而昏迷不知归途的情景，当时支持他的信念就一条：站直了，不能倒下，决不能倒下。如今，攻克性病，不孕症，及至艾滋病就是这个坚韧不拔的信念。

刘学典院长就是凭着为患者解除病痛，为祖国医学做出贡献的信念，加上从小培养的坚毅的性格，攀上了医学高峰，摘取了令人眩目的桂冠。他的治疗性病，不孕症的奇迹，随着他的大名，从西传到东，从南传到北，传到了海外，引起了国内外医学界人士的关注。那些大鼻子，蓝眼睛的外国人用疑惑的目光看着令人不可思议的病历和中药时，他们惊叹，信服了。重金聘请信如雪片般飞来，有来自美国，加拿大，俄罗斯等

刘学典现任部分职务

- 中华国际名人协会会员
- 陕西省国际医药交流促进会理事
- 陕西继续教育大学教授
- 陕西省康复医学院教授
- 陕西省康复中心中医主任医师
- 陕西科技广播电台顾问
- 陕西文艺广播电台特邀顾问
- 现代保健报特邀顾问
- 陕西信息报特邀顾问